

■通讯员 卢灿许 程婧含

今年以来,盱眙县自然资源和规划局严格履行“两统一”核心职责,积极主动作为,强化使命勇于担当,为盱眙高质量发展提供有力的自然资源保障。

优空间 塑格局 持续构建完善国土空间规划体系

稳步推进国土空间规划,进一步优化耕地、基本农田、生态红线和城镇开发边界,划定生态红线405.61平方公里,划定城镇开发边界31个,总规模126.08平方公里;初步完成国土空间规划上级预下达的规划指标上图工作。全面开展镇街国土空间总体规划编制,截至目前,各镇街国土空间规划已全部完成招标工作。有序推进村庄规划编制,完成16个村庄规划编制,黄花塘镇乡村振兴“三级先导”村庄规划全面启动,形成了11个

初步成果。积极参与编制控制性详细规划及各类专项规划,参与完成盱城工业集中区控制性详细规划等5个控规及专项规划的编制(及修编)工作,并通过专家评审。服务城市经营,做好建设项目选址论证工作,共完成老年大学地块等7宗挂牌地块规划条件及规划用地红线图,完成老旧小区燃气改造等15条市政管线选址,共已核发用地预审与选址意见书办理8件,核发建设用地规划许可证33件。

护资源 守底线 稳妥有序推进自然资源保护修复

推动废弃矿山治理工作,68个自然复绿矿口的治理已基本完成;29个需采取工程治理措施的项目中已有两个正在开展治理,已完成工程设计方案编制6个。完成盱眙县矿产资源总体规划(2021-2025)编制审查工作,听证后报请县政府公布实施。完成生态保护和修复规划编制工作,现已基本完成专题研究报告的编制,形成了初步规划文本和编制说明。大力推进农村绿化造林,完成农村成片造林7000余亩,11个美丽乡村正在建设中。扎实做好森林防火工作,森林防火高空预警

体系8个监控探头已建成并可以投入使用,其他探头正在安装;森林防火中心已开工建设。全面推进国家森林城市建设,购买50公斤构树种子,采用无人机播种的方式在河桥镇玉皇山对受损毁弃置地进行复绿;《盱眙县国家森林城市建设总体规划(2021-2030年)》已进行预审。加快实施全域土地综合整治工作,国家级试点项目穆店镇全域土地综合整治项目已完成前期编制单位招标工作;管滩镇和马坝镇全域土地整治项目村庄规划已调整到位,并报省厅备案。

盱眙县自然资源和规划局 勇于实干担当 强化自然资源保障

促集约 保发展 全面推进自然资源节约集约利用

积极推进土地征收成片开发工作,完成盱眙县2021-02号土地征收成片开发方案的报审;组织开展2022-01号土地征收成片开发方案编制工作。积极争取占补平衡交易指标,2022年全县占补平衡省级拟交易指标约400亩,预计可获得交易资金1.1亿元。充分保障国有建设用地

供应,上半年,共挂牌出让17宗,面积772.23亩,总成交价1.55亿元。积极开展存量土地盘活利用工作,加大批而未供地块供地力度,完成批而未供地块供地30.19亩;加快低效闲置土地处置,印发《盱眙县闲置低效土地(厂房)清理盘活工作方案》。

严执法 提效率 坚决打击自然资源违法违规行为

大力开展农村乱占耕地建房专项整治工作,共排查农村乱占耕地建房存量问题图斑1022个,总面积3008.65亩。截至目前,已整改到位494宗,面积1451.92亩。坚决遏制新增乱占耕地建房,建立新增问题周报制度,每周汇总上报新增问题及处置情况;

今年以来共开展执法巡查479次,发现新增乱占耕地建房“顶风违建”问题3宗,面积12.06亩,并将违法线索同步移送县纪委监委。开展土地违法违规“清零”行动,共排查上报违法用地164宗、面积19415.5亩,目前已整改116宗、面积1861.13亩。

惠民生 办实事 全力打造优质高效营商环境

今年以来,不动产总办件量2928件,其中首次登记1523件、抵押权登记610件、转移登记263件、查封登记244件。常态化开展“交房(地)即发证”,为9家企业提供“交地即发证”服务,9宗土地在交地同时取得不动产权证书,宗地面积达25.16万平方米;通过提供“交房即发证”服务,颁发180套不动产权证书。高效开展“线上苏小登”建设,与全县14家银行以及住房公积金中心签订“互联网+不动产登记”银行一站式服务合作协议书,覆盖全县

各家银行,实现了申请人结清贷款后,由银行进行抵押权远程注销,避免了申请人来回奔波。现通过“线上苏小登”办件1487件、查询2201件。助力企业服务实体经济,设立企业不动产登记服务专窗,为实体经济办理各类不动产登记138件。采取开设企业绿色通道、优化企业登记事项办理流程、简化申请材料等措施,实现实体经济企业办理抵押权首次登记0.5个工作日内办结,江苏宁力高强度紧固件有限公司为此特送锦旗称赞。

省市国资委到盱眙调研

■通讯员 许财宣

本报讯 日前,省国资委一级巡视员彭向峰、市财政局局长、国资委主任、二级巡视员徐亚平一行来到盱眙,调研国资监管及国有企业经营情况。调研组一行抽查盱眙县国有企业贯彻落实省委省政府以及省国资委文件精神、规范平台公司投融资行为、国

资监管部门机构设置及监管企业上半年经营发展台账资料。在座谈会上,盱眙县政府有关领导、县国资监管部门及部分国有企业负责人,就重大项目投资管理、对外借出资金担保、债务风险管理、债务规模、债务结构以及2021年以来企业重大项目投资建设情况进行广泛交流。

盱眙县住建局垃圾分类宣传进社区

■通讯员 陶信明 徐亮

本报讯 日前,盱眙县住建局党员志愿者走进新城街道果园社区,开展“垃圾分类宣传进社区·引领绿色生活新时尚”主题宣传活动。活动现场摆放垃圾分类知识展板

供居民参观学习,志愿者们向居民发放了垃圾分类宣传传单,为他们讲解垃圾分类的重要性,现场回答如何进行垃圾分类等具体问题。本次活动有效提升了居民对垃圾分类知识的知晓率和参与度,增强居民的垃圾分类意识。

黄花塘镇一批适龄青年通过征兵目测体检

■通讯员 王齐

本报讯 日前,盱眙县黄花塘镇开展2022年夏季征兵目测体检活动,来自全镇各村(社区)的32名适龄青年,来到镇医院征兵体检目测站参加目测体检。

为圆满完成2022年夏秋季征兵任务,黄花镇人武部高度重视,积极落实相关政策,切实做到早摸底、早动员、早部署。通过在醒目处悬挂横幅、张贴宣传海报等方式进行宣传发动、政策解读,营造出浓厚的征兵工作氛围。



盱眙县交通运输局保障道路通行

■通讯员 彭子轩 李晓东

本报讯 7月22日19时,盱眙县发布雷雨橙色预警,县交通运输局立即启动应急预案,组织人员开展巡查,组织养护人员立即进入“平急转换”作业模式。7月23日凌晨3时许,巡查人员发现331省道多处路段树木倒伏,并

有一悬臂标志倒塌,公路养护人员随即开展交通管制和清障处置。经过4个小时紧急抢险,交通恢复正常。据了解,盱眙县交通运输局此次共出动养护车辆5辆、养护人员15人参与抢险。与此同时,盱眙县交通运输局及公路事业发展中心干部时刻牢记使命,实时掌握险情,及时准确处置。

河桥镇基干民兵开展专题教育活动

■通讯员 王勤

本报讯 近日,盱眙县河桥镇人武部联合退役军人服务站,组织基干民兵开展“弘扬河桥战斗精神·传承红色基因”专题教育活动。基干民兵主要由退役军人组成,是河桥镇民兵队伍的骨干力量,在防

汛抗旱、疫情防控等工作中发挥了重要作用。通过重温民兵誓词、观看纪录片、先进典型发言等方式,大家重温了发生在河桥的可歌可泣的战斗故事,激发了干事创业、勇挑重担的满腔豪情。大家纷纷表示,将以革命先贤为榜样,争当建设家乡的排头兵、创业致富的领头雁,争做新时代合格民兵。

盱眙警方

盱眙县公安局部署学习先进典型等工作

■通讯员 陈承

本报讯 日前,盱眙县公安局召开党委,就学习先进典型、践行为民

宗旨、抓好作风建设等方面进行部署,并就项目建设、经费支出、从优待警、厉行节俭、开源节流等方面提出要求。

盱眙县公安局领导赴基层派出所调研指导

■通讯员 田孝栋 何清国

本报讯 日前,盱眙县公安局政委刘元海到基层派出所调研指导工

作,听取工作汇报,实地查看所容所貌,并就提升政治站位、优化营商环境、筑牢基层基础、强化队伍建设等方面提出要求。

盱眙警方开展“全警阅读”活动

■通讯员 王琼

本报讯 近日,盱眙县公安局开展“全警阅读”活动。

该局为民警购买政治理论、人文科技等读本,倡导“每天读书一小时,每月精读一本书”,力争通过读书,为民警“充电蓄能”。

盱眙警方扫黄打非措施实

■通讯员 张奔

本报讯 连日来,盱眙县公安局组织警力开展扫黄打非专项行动。

该局采取治安清查、发动群众举报、案件深挖等措施,共查处黄赌案件30余起,行政拘留100余人,社会风气明显好转。

盱眙县交警大队“苏安·护行”整治进企业

■通讯员 马兆忠

本报讯 日前,盱眙县交警大队民警走进“两客一危”企业开展“苏安·

护行”整治行动,重点检查车辆检验、驾驶人教育情况,要求落实安全主体责任,消除安全隐患,全力遏制交通事故发生。

盱眙县城管局部署“小微执法”超万件工作

■通讯员 蔡振阳

本报讯 7月25日,盱眙县城管局召开城市管理“小微执法”超万件动员大会,围绕城市管理“小微执法”专项工作进行安排部署,局领导班子成员出席会议,局属各部门、科室中层以上人员参加会议。

会上,局分管领导解读了《关于进一步加强“小微执法”工作的通知》和《关于进一步明确局领导班子成员挂包督查城市长效综合管理区域的通知》,各执法重点部门主要负责人作表态发言。

会议指出,“小微执法”是遏制“小微违法”行为的重要举措,是进一步深化城市精细化管理的重要手段,对于提

高城市管理水平有着重要意义。

会议要求,加强“小微执法”工作要做到以下几点:一是思想上要坚定不移。全局上下要形成共识,统一思想,全力投入,把“小微执法”的“小事”当做深化城市精细化管理的“大事”。二是行动上要坚持不懈。实行“日报告、周小结、月考评”制度,要狠抓日常执法规范,严格规范执法、文明执法、依法办

案,实现管理与服务相结合,要强化巡查管控,带着任务巡逻、带着重点检查,让广大市民养成文明习惯。三是方式上要多管齐下。要充分发挥处罚的威慑作用,围绕“小微执法”整治的重点任务,扩展管理范围,深挖案件线索,确保完成“超万件”的既定目标,推动城市长效综合管理各专项整治行动顺利开展。

古桑街道:有事“码”上议 政协“慧”商量

■通讯员 朱敏

本报讯 走进淮安书房盱眙县古桑街道点,只见环境雅致、书籍种类丰富,许多读者正享受着阅读时光。淮安书房古桑街道点总面积300平方米,是集阅读学习、学术交流座谈

于一体的公益服务场所。这一文化惠民工程凝聚着古桑街道政协委员的智慧和力量。

古桑街道政协委员就群众提交的《关于公共阅读空间提档升级的提案》深入调研,科学整理群众建议,进一步以实际行动推动科学合理规划建设淮安书房古桑街道点。“我们政协委员

一步协商议事,为民办实事,并在提档升级后,以淮安书房为阵地,适时开展‘书香政协’读书学习活动,号召委员们爱读书、读好书、善读书,强学习、提能力、促履职。发挥政协委员之所长,开展全民阅读推广活动,共建书香盱眙,推动全民阅读深入寻常百姓家。”政协委员姚苏丹说。

古桑街道有事好商量“码”上议平台心系“万家灯火”、情牵群众“急难愁盼”,以高质量的工作实效充分发挥政协阅读的重要性,一边组织留守儿童挑选自己喜爱的书籍,通过陪伴阅读、交流谈心的方式走进留守儿童的内心,营造全民阅读的良好氛围。

桂五镇开展关心关爱留守儿童志愿服务活动

■通讯员 朱妹

本报讯 为给暑期农村留守儿童营造健康、快乐、平等、和谐的成长环境,盱眙县桂五镇新时代文明实践所近期开展系列关爱留守儿童志愿服务活动,为留守儿童提供更多关爱服务以及精神上的陪伴与指引,让留守儿童度过

一个不孤单、有收获的暑假。

该镇新时代文明实践所组织志愿者们走访慰问留守儿童,为他们送上社会的关心。慰问中,志愿者们与留守儿童及其监护人进行深入沟通交流,详细了解其父母在外工作以及孩子们在家学习生活等方面情况,并鼓励孩子们多读书、读好书,用知识充实自己。为确保留守儿童度过一个安全、健

康、美好的暑期生活,志愿者们发放张贴《暑假安全责任书》《暑假安全温馨提示》,并结合政策宣讲活动,向广大群众讲解有关儿童权益保护、家庭教育、食品安全、交通安全等安全知识,提升留守儿童的安全防范意识和自我保护能力。

为丰富留守儿童的暑期生活,增强青少年课外阅读的积极性,各村(社区)

以农家书屋为阵地,利用暑假开展亲子阅读、朗诵美文等形式多样的主题读书活动。志愿者们一边向留守儿童讲解阅读的重要性,一边组织留守儿童挑选自己喜爱的书籍,通过陪伴阅读、交流谈心的方式走进留守儿童的内心,营造全民阅读的良好氛围。